

Iuliu Stocklosa, vicepreședinte al CCIB, numit consul onorific al Republicii Kârgâze în România

Vicepreședintele Camerei de Comerț și Industrie a Municipiului București (CCIB), ing. Iuliu Stocklosa, a fost numit prin Patenta consulară emisă de organele competente ale Republicii Kârgâze în calitate de consul onorific al acestui stat, șef al oficiului consular, cu sediul la București, având drept circumscripție consulară întreg teritoriul României.

Din împuternicirea Guvernului României, E.S. Bogdan Aurescu, ministrul afacerilor externe a autorizat pe domnul Iuliu Stocklosa să exercite funcțiile consulare încredințate de Guvernul Republicii Kârgâze începând cu data de 30 iulie 2020, semnând în acest sens documentul corespunzător (Exequatur).

Consulatul onorific al Republicii Kârgâze va funcționa în Palatul CCIB din strada Ion Ghica nr.4 sector 3, fiind al doilea consulat onorific după cel al Pricipatului Monaco din sediul Camerei bucureștene.

Republica Kârgâză este unul dintre statele din Asia Centrală cu o suprafață de circa 200 mii km², în majoritate munți (80-90%), cu o populație evaluată în 2019 la 6,4 milioane locuitori.

Cadrul juridic în relația economică româno-kârgâză este constituit de prevederile acordurilor încheiate de UE cu Republica Kârgâză, respectiv Acordul de Parteneriat și Cooperare (APC). La 6 iulie 2019, Uniunea Europeană și Republica Kârgâză au parafat Acordul de Parteneriat Consolidat și Cooperare (EPCA), iar la Consiliul de cooperare UE-R. Kârgâză de la Bruxelles din 9 decembrie 2019 s-a reconfirmat că după semnarea și intrarea în vigoare, EPCA va deveni o baza juridică generatoare de oportunități de creștere a schimburilor comerciale și cooperării economice reciproce.

Volumul schimburilor comerciale româno-kârgâze este redus. Conform statisticii române, anul de vârf al relațiilor comerciale dintre România și R. Kârgâză a fost 2010 când s-au înregistrat volume record atât la export (5,3 mil. USD) cât și la import (4 mil.USD). În continuare schimburile comerciale între cele două țări s-au redus substanțial, iar începând cu 2018 exportul nu a mai depășit 2 mil.USD anual, în timp ce importul s-a situat sub un million USD. În semestrul I a.c., pe fondul pandemiei de Covid 19, care a afectat ambele țări, precum și statele de tranzit în cazul livrărilor de mărfuri, schimburile comerciale bilaterale au înregistrat un regres, față de perioada similară din 2019, cu 40,1%, însumând doar 1,24 mil.USD din care 0,99 mil. USD export (-26,2%), iar importul 0,25 mil.USD (-65,8%), soldul balanței comerciale fiind favorabil țării noastre cu 0,74 mil USD.

Ca structură, în prima jumătate a anului 2020, la export au predominat trei grupe de produse: medicamente 0,82 mil.USD (82,8% din exportul în această țară), anvelope noi 0,1 mil. USD (10,7%), și tuburi, țevi și accesorii ale acestora 0,06 mil USD (6,4%). S-au mai livrat cantități foarte mici de boilere și confecții textile. La import, s-au adus unele cantități de legume uscate.

Mircea TOADER
mircea.toader@ccib.ro